



Актуальная тема

СКОЛЬКО СТОИТ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

В последнее время часто отключают электроэнергию. Такая ситуация наблюдается не только в кишлаках, но и больших городах. Потребители и поставщики по-своему трактуют такое положение.

— Понимаю, люди много жаловались за электричество. Однако почему страдают должны одинаково и должники, и те, кто исправно вносит плату за него? Например, я не должник. Но в целях сбора денег за электричество оставляют без света весь кишлак, — говорит житель кооперативного хозяйства имени Алишера Навои Пайарьковского района Тошходжа Турсунов.

Должностные же лица объясняют причину отключения электричества тем, что слишком увеличилась долги потребителей. Потребители и поставщики не могут решить разногласия между собой, из-за этого проблема энергообеспечения все более запугивается.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

СПЕЦИАЛИСТОВ ЖДУТ

Научно-практическая конференция, посвященная улучшению качества подготовки специалистов, состоялась в Ташкентском государственном техническом университете. Ее участниками стали также Институт проблем высшей педагогики и Ташкентский университет информационных технологий. В ходе мероприятия, помимо всего, говорилось о том, что на сегодняшний день ТТУ им.Беруни получил портфель заказов на подготовку 2.200 квалифицированных кадров для таких крупнейших предприятий, как ГАЗ "Узбекэнерго", Навоийский горно-металлургический комбинат, "Узбекнефт", и других — всего предприятий более трехсот.

ОТМЕЧАЮТ НОВОСЕЛЬЕ

Еще одно здание построено на проспекте Победы в г.Навои. В новом помещении, построенном работниками частной фирмы «Эл-даль» под руководством Нусрата Хотамова, размещается Навоийское отделение акционерного инновационно-коммерческого банка «Илхак Юли». Данный банк был образован в 1994 году. В настоящее время он оказывает услуги 661 хозяйствующему субъекту, в том числе 259 физическим и 402 юридическим лицам. Таким образом теперь все одиннадцать банков г.Навои имеют свои новые здания.

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

Состоялся научно-практический семинар, организованный Международным фондом Ибн Сино при активном содействии Министерства здравоохранения республики. В работе семинара приняли участие научно-пропагандистские группы НИИ системы здравоохранения и вузов — всего более пятнадцати подразделений. Тема семинара касалась вопроса проведения совместных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни на местах в рамках Года махали.

ДАР УЧЕНЫХ

Джизакские врачи получили в дар от ученых Республиканского НИИ эндокринологии современной индикатор по определению количества йода в пищевой соли. Аппараты получены через международную организацию ЮНИСЕФ. Она позволяет быстро и точно определить йодистую структуру организма. Ученые НИИ провели также ряд встреч с населением области, где дали полезные рекомендации по правильному питанию и употреблению пищевой соли.

КОВРЫ «ГУЛНУРА»

Малое предприятие «Гулнур», что в Турткульском районе, было организовано всего два года назад. Женщины, впервые переступившие порог этого предприятия, сейчас уже мастерски управляют современными станками. Хивинские и туркменские ковры, сотканные 50 умелыми мастерицами, находят своего покупателя по всей республике. Месяц назад здесь открылся цех по производству ковров из овечьей шерсти. А это способствует устранению дефицита сырья.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Заседание совместной узбекско-украинской комиссии

29—30 января текущего года в Киеве состоялось очередное, пятое заседание совместной узбекско-украинской комиссии по всестороннему сотрудничеству под председательством премьер-министров Республики Узбекистан и Украины. Был отмечен традиционно высокий уровень сотрудничества, его взаимовыгодный характер.

Вместе с тем имеются существенные неиспользуемые резервы, неадекватно развивается сотрудничество на межрегиональном уровне. На заседании были намечены меры по расширению и углублению сотрудничества между двумя странами.

По итогам работы межправительственной комиссии был подписан протокол. Также было подписано соглашение о сотрудничестве между Ташкентским юридическим институтом и Национальной юридической академией Украины им. Я.Мудрого.

УзА.

ВСЕГО ОДИН ВОПРОС

Льготами нужно пользоваться

При приобретении железнодорожных билетов на поезд во время зимних каникул для моих детей-школьников в Ташкенте мне были предоставлены льготы, а при возвращении из поездки в кассе вокзала Нуржол отказали. Для каких категорий лиц существует льготный проезд на железнодорожном транспорте?

В.ЯГУДЕВБА, г. Ташкент.

Отвечает заместитель директора ОАО «Узжелдорпасс» ГАХК "Узбекстан темір йуллари" Домир ЗАХРИТДИНОВ.

— Сразу хочу ответить читательнице, сказав, что отказали ей безосновательно. Для школьников существует 50-процентная скидка на билеты с 1 октября по 15 мая для проезда на железнодорожном транспорте по территории Узбекистана. Такая же льгота предоставляется и студентам — только на период с 28 декабря по 10 января (на время зимних каникул), также в пределах республики. К льготникам относятся лица, награжденные орденами "Соғлом авлод учун" и "Шухрат" 3 степени. Они могут пользоваться бесплатным проездом один раз в год (туда и обратно) в пределах Республики Узбекистан. 50-процентная скидка один раз в год по спешталону для проезда в

пределах СНГ предоставляется участникам второй мировой войны и лицам, приравненным к ним, инвалидам III группы (участникам войны) и лицам, приравненным к ним на период с 1 октября по 15 мая (таже по талону). Инвалиды-ликвидаторы аварии на ЧАЭС тоже предоставляется возможность один раз в год (туда и обратно) взять билет на железнодорожный транспорт, но только в пределах Республики Узбекистан. Бесплатный билет один раз в год по спешталону талону, а также с 50-процентной скидкой с 10 октября по 15 мая в пределах СНГ могут приобрести инвалиды I и II групп — участники войны и войны-интернационалисты. Лица же, сопровождающие инвалидов войны I группы, и лица, приравненные к ним, в пределах СНГ приобретают билеты с 50-процентной скидкой.



Сварка "лечит" технику

Шум работающих двигателей, характерное жужжание здесь весь день: в машинно-тракторном парке ширкатного хозяйства имени Шамси Назарова Пахтачйского района Самаркандской области завершается подготовка тех-

ники к посевной.

В ремонтном деле нет мелочей: даже малую неисправность необходимо устранить сейчас.

Коллектив МТП выполняет все мероприятия безукоризненно, обеспечивая высокое качество работ.

НА СНИМКЕ: сварщик МТП ширкатного хозяйства имени Шамси Назарова Холмурод Дустмуродов.

Фото Тохира НОРКУЛОВА. УзА.

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

В столичном отеле «Шодлик палас» завершилась двухдневная международная конференция «Экономические реформы и привлечение иностранных инвестиций в страны в переходной экономике: уроки прошлого и перспективы развития для Центральной Азии». Она организована Центром экономических исследований (ЦЭИ) при поддержке Программы развития ООН и правительства Республики Узбекистан.

Жамшид РАУПОВ, корр. УзА.

В конференции принимали участие представители правительств центральноазиатских стран, Программы развития ООН, частного сектора, международные эксперты по вопросам экономики из стран Центральной

и Восточной Европы, а также ряда международных организаций по техническому содействию.

Помимо пленарных заседаний, состоялись неформальные дискуссии и консультации по всем интересующим вопросам. В конце первого дня участники конференции посетили ряд таких ведущих предприятий, как СП «Ка-

бул Узбек Ко ЛТД», СП «Шайхонтохур текстиль», холдинговая компания «Файз», акционерно-коммерческий «Пахта-банк», национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» и лизинговая компания «Барак».

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с 65-летием со дня рождения Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в его адрес продолжают поступать поздравления от руководителей зарубежных государств и правительств, общественных организаций. В телеграммах и посланиях дается высокая оценка его государственной деятельности, подчеркивается, что с именем Президента Узбекистана связано обретение республикой независимости, проведение экономических реформ, рост авторитета страны на международной арене, обеспечение стабильности и безопасности в Центральной Азии.

Свои поздравления направили:

Президент Республики Польша Александр КВАСЬНЕВСКИЙ, Президент Румынии Ион ИЛИЕСКУ, Президент Грузии Эдуард ШЕВАРДНАДЗЕ, Президент Кыргызской Республики Аскар АКАЕВ, Президент Республики Таджикистан Эмомали РАХМОНОВ, Председатель Совета Федерации Федерального Собрания России Сергей МИРОНОВ, Митрополит Ташкентский и Среднеазиатский Владыка ВЛАДИМИР, Секретарь Совета Безопасности Российской Федерации Владимир РУШАЙЛО, Председатель Политсовета Либеральной Демократической партии Японии Таро АСО, депутат парламента Японии Йоширо Хироши КУМАГАИ, мэр Москвы Юрий ЛУЖКОВ, губернатор Свердловской области Эдуард РОССЕЛЬ, ректор Московского государственного университета им.М.Ломоносова, академик Виктор САДОВНИЧИЙ, президент Российской экономической академии им.Плеханова Виталий ВИДЯПИН, президент Международного клуба почетных докторов наук РЭА им.Плеханова Ульф ХАННИНГ, генеральный директор Информационного агентства «Интерфакс» Михаил КОМИССАР, президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Евгений ПРИМАКОВ, первый заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Вячеслав ТРУБНИКОВ, председатель Межгосударственного авиационного комитета Татьяна АНОДИНА, председатель Всеобщей конфедерации профсоюзов Владимира ШЕРБАКОВ, президент Национальной Ассоциации телевидещателей Российской Федерации Эдуард САГАЛАЕВ.

Поздравления продолжают поступать.

В Олий Мажлисе

Кто поможет предпринимателю?

Поиск ответа на этот вопрос был лейтмотивом заседания Комитета Олий Мажлиса по вопросам реформирования экономики и предпринимательству, на котором был рассмотрен вопрос об исполнении Закона «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» в Хорезмской области. Вел заседание председатель комитета М. Умаралиев.

По обсуждаемому вопросу выступил заместитель хокима Хорезмской области М.Шарипов, представители других организаций. Отмечалось, что после того, как закон вступил в силу, в области приняты меры по разъяснению предпринимателям его положений и нормативов. Ход исполнения нормативно-правовых документов, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, обсуждался на заседаниях областного координационного совета по стимулированию малого и среднего бизнеса, всех отраслевых

комплексов областного хокимията. Вместе с тем участники заседания обсудили и допущенные в ходе реализации закона недостатки. В частности, слабо велся контроль за исполнением программ по развитию малого и среднего предпринимательства, разработанных в городских и районных хокимиятах. Недостаточно использовались возможности иностранных банков, международных финансовых организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

Репортеры сообщают

Стартуют все

Сегодня в японском городе Амори стартуют пятые по счету зимние Азиатские игры. Среди спортсменов из тридцати стран континента спор за медали белой Асиады поведут и четверо узбекистанцев.

В течение недели любители спорта будут следить за событиями, которые развернутся на ледовых площадках и горнолыжных трассах Страны восходящего солнца. По традиции, которая складывалась на протяжении нескольких лет, участники Азиатских игр будут представлять все спортивные федерации, основными соперниками отечественных атлетов станут хозяева соревнований — японцы, а также команды Китая. В силу малочисленности на-

шей дружины, в которую входят фигуристка Анастасия Гимазетдинова, танцевальный дуэт Марины Аганиной и Артема Князева, а также горнолыжник Кайрат Эрметов, думается, борьба для узбекистанцев будет складываться на зимней Асиаде довольно непросто. Однако все члены команды при отъезде из Ташкента 29 января были полны решимости вести борьбу за самые высокие награды.

Наш корр.

КУРАШ — В АЗИАТСКИХ ИГРАХ!

Прошло пять лет с тех пор, как узбекский кураш, своей историей уходящий в глубь веков, ныне выходит на мировую арену и становится все более популярным.

Кураш, который с 1998 года превратился в международный вид спорта, за короткое время стал популярным на всех континентах. Федерация кураша были созданы в более чем 60 странах мира, конфедерации — в Европе, Океании, Азии, Африке, Пан-Америке. Ежегодно проводятся чемпионаты мира, континента и другие престижные соревнования.

В эти дни произошел поворотный момент в развитии кураша. 24 января в Куейте состоялся XXII Генеральная ассамблея Олимпийского совета Азии (ОСА), на которой было внесено дополнение к пункту 59 Устава этой организации. Теперь кураш официально признан данным Советом и будет внесен в программу летних Азиатских игр.

Являющийся подразделением Международного олимпийского комитета, ОСА координирует олимпийское движение на нашем континенте. В октябре прошлого года на Азиатских играх, состоявшихся в южнокорейском горо-

де Пусан, была проведена презентация узбекского кураша. Это и явилось решающим моментом в принятии дополнений к Уставу ОСА относительно кураша.

В Государственном комитете по физической культуре и спорту состоялся пресс-конференция в связи с включением кураша в Азиатские игры.

Кураш, являющийся одной из наших национальных ценностей, становится любимым видом спорта в мире, — сказал председатель комитета, президент Международной ассоциации кураша (МАК) Комиля Юсупов. — Включение кураша в Азиатские игры стало еще одним историческим шагом на пути выведения на уровень олимпийского вида спорта. Ибо основная наша цель — видеть кураш в Олимпийских играх.

Эта знаменательная дата золотыми буквами будет внесена в историю кураша, — сказал, наступая на меридианы, Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Арипов. — И надо отметить, что основой и фундаментом всех наших достижений, в том числе развития и признания кураша на мировой арене, является независимость.

Зофир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

Не удалась валютные махинации

В ходе проведенных оперативно-розсыльных мероприятий Департаментом по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан и его территориальными подразделениями с 28 ноября 2002 года по 24 января 2003 года выявлено 320 нарушений действующего валютного законодательства, в их числе злоупотребления должностными лицами пунктом обмена валюты, работниками предприятий торговли, использующих иностранную валюту в качестве средства платежа, и физических лиц, осуществляющих реализацию иностранной валюты на «черном» рынке. У правонарушителей изъято 88.660 долларов США, 62.720.535 сумов, 66.000 казахских тенге, 35.608 российских рублей, 30.205 киргизских сомон, 32.000 туркменских манатов и 100 евро.

В частности, контролер пункта обмена валюты № 26002065 Бектемирского районного отделения Национального банка в сфере экономической деятельности Т.Сергеева и кассир этого пункта Ю.Илюшина, злоупотребляя своим служебным положением, оформили приходно-расходные документы об обмене валюты на подставное лицо. Вступив в преступный сговор с Е.Каримовым, систематически незаконно занимающимся перепродажей валюты, до начала работы обменного пункта получили от него 1.575.000 сумов и паспорт, выданный на имя гражданки Т.Каримовой, проконвертировали 1.500 долларов США. В ходе задержания изъяты незаконно полученная иностранная валюта и приходно-расходные документы, в которых подписан от имени клиента учинены Ю.Илюшиной.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Резерв будет использован



Министерство энергетики США готово поставить на рынок нефти из стратегического нефтяного резерва страны в случае военной акции против Ирака. Как сообщил официальный представитель министерства, власти готовы поставить на рынок десятки миллионов баррелей. Вероятно, длительная нефтяная интервенция не потребуется, поскольку Саудовская Аравия заявила о готовности компенсировать сокращение нефтяного экспорта в Ирак, передает Reuters.

Решение США

Президент США Джордж Буш предложил ассигновать около 6 млрд долларов из финансового бюджета следующего года для создания «биологического щита». Инициатива американского президента предусматривает вакцинацию и лечение сибирской язвы, вируса лихорадки Желтой лихорадки, бешеного суматранского макака и террористическим атакам. Дж.Буш объявил, что уже приказал Федеральному бюро расследований, Центральному разведывательному управлению, министерствам обороны и национальной безопасности сформировать единый информационный центр по борьбе с терроризмом, чтобы активизировать координацию всех ведомств при анализе информации о террористических угрозах.

Для обуждения ситуации

Евросоюз намерен направить в Пекин делегацию во главе с министром иностранных дел Греция Георгиосом Папандреу для обсуждения ситуации вокруг северокорейской ядерной программы. Как сообщила министерство иностранных дел Греции, визит ориентировочно состоится 11—12 февраля. По сведениям Reuters, в переговорах намерен

принять участие Верховный комиссар ЕС по внешней политике Хавьер Солана.

В результате катастрофы

американского вертолета UH-60 Black Hawk в Афганистане погибли все находившиеся на борту члены экипажа — двое пилотов и двое стрелков. Других людей на борту не было. Как информирует Reuters, вертолет разбился в 10 км от базы в Баграме.

Соглашения о свободной торговле

Администрация США формально уведомила Конгресс о своем намерении подписать соглашения о свободной торговле с Чили и Сингапуром. У конгрессменов есть 90 дней на то, чтобы изучить эти соглашения. Чили и США достигли двустороннего договора о свободной торговле в прошлом месяце после двухлетних переговоров. Правительства Сингапура и США объявили о будущем подписании договора о свободной торговле в ноябре. Этот договор о свободной торговле будет первым, заключенным США с азиатской страной, сообщила Reuters.

Кто поможет предпринимателю?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По причине недостаточных условий для развития прекратили свое существование некоторые субъекты малого и среднего предпринимательства. Так, из созданных на 1 декабря прошлого года 32 СП 5 вскоре закрылось. В Янгйаркском же районе вообще не организовано ни одно СП.

Важно привлечь к проверкам специалистов палаты, заметили участники, это открывает более широкие возможно-

сти для повышения правовой защиты предпринимателей. Ведь именно специалисты палаты должны стоять в первую очередь на защите интересов.

Серьезным препятствием является продолжающееся незаконное вмешательство некоторых должностных лиц в деятельность фермерских хозяйств, что наносит большой урон их интересам, также препятствие в нарушении закона местными органами власти нормативно-правовых документов по применению дисциплинарного взыскания в отношении руководителей предприятий,

организаций, хозяйств, АО, не защитивших в структуре исполнительного аппарата хокимията.

На основе анализа причин, препятствующих развитию малого и среднего предпринимательства, хокимияту области рекомендовано сделать соответствующие выводы из допущенных недостатков, обратить особое внимание на вопросы привлечения в область иностранных инвестиций и оказания помощи в этом.

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение.



К качеству претензий нет

Акционерное общество «Бахский хлопкоочистительный завод» — одно из старейших и крупнейших предприятий Сырдарьинской области: здесь работают 380 рабочих и служащих. За последние годы почти полностью обновлено оборудование, установлено импортное, высокопроизводительное, работающее бесшумно, с минимальным загрязнением рабочего места.

Налаживается сотрудничество с зарубежными странами, выход на мировой рынок заставляет более требовательно относиться к качеству выпуска-

емой продукции. А оно, кстати, на уровне, о чем позволяют судить развивающиеся торговые отношения с Италией, Германией, Швейцарией... До настоящего времени заказчиком отгружено 13 тысяч тонн волокон.

НА СНИМКЕ: на складе готовой продукции рабочей Илимардон Эров, заместитель директора завода Исмаиля Жираев. Фото Илхона ТУРАЕВА. УзА.

РЕЗОНАНС

В газете «Народное слово» за 21 января 2003 года № 18 опубликована статья Ш.Бафоева, заместителя начальника управления юстиции Бухарской области, советника юстиции 3-го класса, «Правовое поле для общественных фондов». В ней автор уделит должное внимание деятельности общественных фондов, функционирующих на территории Республики Узбекистан.

И СНОВА ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОНДАХ

Анализируя уставы некоторых фондов, действующих в стране, автор приходит к выводу, что в учредительных документах Республиканского фонда милосердия и здоровья «отсутствует механизм контроля за потоком поступления и расходования денежных средств, отчетность перед учредителями и участниками фонда». Автор, ссылаясь на устав Фонда милосердия и здоровья, зарегистрированный Министерством юстиции в октябре 1993 года, использует пункты документа, действие которого было прекращено в 1997 году в связи с перерегистрацией устава в новой редакции, где прописаны все пункты о прозрачности финансовой деятельности фонда.

Пользуясь представленной возможностью, хотел бы сообщить, что в настоящее время Фонд милосердия и здоровья планирует работу и выполняет свои функции, согласно уставу, зарегистрированному в Министерстве юстиции в 1999 году. В пункте 4.7 последнего варианта устава записано, что «все

функции по контролю за финансовой и хозяйственной деятельностью правления фонда, его местных органов по учету материальных ценностей» возлагаются на членов ревизионной комиссии. А также спонсорский (попечительский) совет, который наделен правом контроля за состоянием имущества, расходов, поступающих капиталов всех видов по назначению.

О несвоевременности автора говорит и его предложение о целесообразности внесения в разработаемый Закон «Об общественных фондах» некоторых изменений: «Учитывая специфику и особенности деятельности фондов, было бы целесообразно при разработке Закона «Об общественных фондах» отразить в нем следующие требования: цели и задачи, адрес фонда, сведения об учредителях, органы управления фондом, сроки их полномочий, порядок оформления попечительского совета (назначаемый или избираемый), механизм контроля за поступлением денежных средств и их расходе-

ванием, права и обязанности фонда в части использования денежных средств и имущества, порядок выхода из фонда, предпринимательская деятельность фонда и его прозрачность, механизм отчетности о бюджете фонда и его прозрачность, то есть гласность фонда, регистрация представительства и филиалов фонда, порядок ликвидации фонда и реорганизации фонда, условия деятельности фонда и др.». Значительная часть этих предложений, на наш взгляд, должна быть в уставе фонда.

Однако необходимо отметить, что при обсуждении законопроекта «Об общественных фондах» были учтены вышеназванные предложения автора представительства общественных организаций в Комитете Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан до публикации статьи.

Шабат ХОДЖАЕВ, председатель Узбекского фонда милосердия и здоровья, профессор.

Молодежь поддерживает реформы

Прошедшая вчера в Комитете по вопросам науки, образования, культуры и спорта беседа за «круглым столом» была посвящена изучению выступления главы нашего государства на IX сессии Олий Мажлиса. В ней участвовали ученые, профессора и преподаватели, студенты института физкультуры. Вел «круглый стол» председатель комитета Нарзулла Жураев.

Участники беседы, выразив свою поддержку проводимым реформам, высказывали мнения о проделанной работе, об осуществляемых мерах по либерализации общества, духовному его совершенствованию, обеспечению приоритета закона, удовлетворению социальных и духовных потребностей граждан.

Отмечалась важность органи-

зации спортивной работы по месту жительства, привлечения разных слоев населения к занятиям физкультурой и спортом, воспитания духовно и физически здорового молодого поколения. Особое значение для развития спорта, подчеркнул участник «круглого стола», имеет Указ Президента об организации Фонда развития детско-го спорта, а также объявление

2003 года Годом шахмат. Для реализации поставленных задач необходимо участие широкой общественности, общественных организаций.

Были также обсуждены вопросы реформирования парламента, строительства правового демократического общества, роли и значения строительства гражданского общества.

Наш корр.

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Надо отметить, что проведение данной конференции именно в Узбекистане говорит о большом внимании мирового сообщества к нашей стране и, конечно же к другим странам региона, то обусловлено их высоким геоэкономическим и геополитическим потенциалом. Решение экономических проблем в нашей стране и государствах региона — повышение реальных доходов населения на основе достижения макроэкономической стабильности и устойчивого экономического роста — является важ-

нейшим условием достижения социальной и политической стабильности в регионе. По этой причине углубление реформ и интеграция стран нашего региона в мировую экономику встречают активную заинтересованность и содействие со стороны международного сообщества.

На конференции участники ознакомились с опытом стран с переходной экономикой по вопросам привлечения прямых иностранных инвестиций, развития частного предпринимательства и реформирования финансовой сферы и предложениям по адаптации их к условиям Центральной Азии. По завершении конферен-

ции были выработаны рекомендации, указывающие на важность развития и расширения регионального сотрудничества стран региона, гармонизацию их таможенных и налоговых законодательства, в том числе создание единого экономического пространства. Также была отмечена необходимость привлечения иностранных инвестиций в топливно-энергетическую промышленность, в сферу создания объектов энергоснабжения и производства продуктов питания.

В конференции принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан В.Голышев.

Наш корр.

СКОЛЬКО СТОИТ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конечно, отсутствие электричества на каком-нибудь предприятии наносит ему большой материальный ущерб, а в жилых домах — проблемы в быту. Но ведь электричество тоже не возникает из ничего, его производство обходится недешево.

Добыча каждого киловатта энергии и подача его потребителю требует больших затрат, — говорит начальник службы ловерного предприятия электросети Самаркандской области Н.Алмамедов. — В Самаркандскую область электроэнергия поступает через крупные магистральные сети с Навоийской и Сырдарьинской теплостанций. Эта энергия перерабатывается на мини-станциях высокого напряжения и распределяется на станции низкого напряжения. В настоящее время в области действует 128 распределительных мини-станций мощностью 35, 110, 220 и 500 киловатт. С их помощью электрический ток подается в жилые дома и на предприятия. Это стоит большого труда и немалых затрат.

И в этом отношении поставник прав. Но восполняет ли потребителю затраты за использованную электроэнергию? Не полностью. Например, только в октябре минувшего года по области было выработано и передано потребителям 194,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Для покрытия затрат с потребителей должно было поступить 2 миллиарда 60

миллионов сумов. Однако поступило лишь 43 процента, то есть 896 миллионов 403 тысячи сумов, и то благодаря предпринятию электросети. Если бы не было этой помощи, сейчас общая задолженность потребителей за электроэнергию превышала бы 1 миллиард 775 миллионов сумов, то есть, что и на предприятиях по выработке электроэнергии возникает проблема и, естественно, могут возникнуть срывы в подаче электроэнергии.

Теперь обратим внимание на другую сторону вопроса. В одном кишлаке используется целый ряд мельниц, маслобоек, электросварочного оборудования, станков, водяных насосов. Сельчане об этом хорошо знают. Однако все молчат. «А мне-то что, электричество государственное, авось, оно не обидит», — думают они. В результате трансформатор на краю села не выдерживает, выходит из строя. Вот вам еще одна забота. Кто его будет ремонтировать? Само население кишлака? Средства нет, монтера нет — одно расстройство. А те, кто незаконно используют электричество, только и думают, как бы пожить за счет государства. Кто при этом выигрывает и кто проигрывает?

Потому мы будем правы, если экономно станем расходовать каждый киловатт электроэнергии и своевременно вносить плату за ее использование. И тогда не будем бояться требовать соблюдения своих законных прав.

Уйгул РУЗИЕВ, корр. УзА.

С материалами Фархада МУХАММАДИЕВА читатели «Народного слова» уже знакомы. В них рассказывалось о жизни горожан и сельчан Хорезмской области, их буднях и праздниках, о том, что их волнует, интересует. С этой журналистской зарисовкой наш коллега выступает уже в качестве не общественного, а собственного корреспондента «Народного слова» по Хорезмской области.

Семья

Гран-при Худойбергеровых

С обретением Республикой Узбекистан независимости руководство страны ведет целенаправленную работу по улучшению жизни людей. Особая забота — о воспитании молодого поколения, которому предстоит строить государство с великим будущим. Оно должно расти всесторонне развитым — физически здоровым, крепким, широко эрудированным, искренне, от души любящим свою Родину, свой народ, знающим его историю, почитающим традиции и обычаи предков.

А где, как не в родной семье воспитываются сегодня те малыши, дети и подростки, которым в будущем выращивать хлопок, строить дома, раздвигать горизонты науки? Поэтому в 2002 году Комитетом женщин Узбекистана и благотворительным фондом «Махалла» было решено провести республиканский смотр-конкурс «Сотлом оила» — «Здоровая семья». На днях стало известно, что его высший приз — Гран-при — присужден семье Юсуфбой Худойбергеровых из Янгйаркского района Хорезмской области.



... С председателем районного фонда «Махалла» Кузибоев Аминовым едем поздравить семью, получившую призвание на столь высоком уровне. Село Чикири находится на границе области с Туркменистаном. По асфальтовой трассе, пролегающей сквозь заснеженные поля, поворачиваем к махалле имени Мирзо Улугбека. Вдоль дороги плодовые и декоративные деревья.

— Это инициатива Юсуфбой-ака, — улыбаясь, кивнул в их сторону Кузибой Аминов. — Вообще, аксакал очень интересный человек. С виду так, вроде бы обычный, обыкновенный, но на самом деле умница. Смотрит далеко, видит глубоко, ни капли занаяства, а характер — камень. Твердо избрал позицию, действуя в соответствии со складывающимися обстоятельствами, обязательно достигнет поставленной цели.

Глубоко психологичен. Поэтому и идут к нему сельчане, кто за советом, кто за помощью. Никогда не откажет. Что же касается воспитания у молодежи почитания национальных традиций, культурных ценностей, то второго такого трудно найти. Скрючен, открыт, доброжелателен. А семья. Да что говорить, сами сейчас увидите.

Разговаривая с Юсуфбоем-ака, я постепенно чувствовал какую-то теплую доброту умудренности. Хотя суждения его подчас довольно резки, однако объективны. И, что главное, в них нет ни заумного, пессимистического, малообоснованного оптимизма. Объективность, объективность и еще раз объективность — проходит красной нитью через все его суждения. Говора о каком-то негодиче из любой жизненной сферы, высказывает оригинальную точку зрения его быстро и безболезненно исправления. Как оценивает отдельные действия тех или иных людей? Да так, как они того заслуживают. Но без обиняков и издевательской насмешки, а мудро, толково, метко и образно.

Отвечая на мои вопросы о себе, рассказывал довольно скромно. Родился здесь, в селе Чикири. Еще учась в средней школе, овладел специальностью механизатора хлопкоуборочной машины. Получив аттестат зрелости, работал в белую смену, как тогда писали

в газетах, а по весне землю пахал тусеничным трактором. Тот, кто этим занимался и занимается, знает цену такому труду на далеко не совершенной технике более чем четвертьвековой давности. Трудился лучше других. Поэтому в 1975 году был награжден золотой медалью ВДНХ, а в 1977-м — серебряной медалью. Одинадцать лет руководил передовой бригадой. Получив образование, стал агрономом участка.

В 1992 году одним из первых создал фермерское хозяйство «Худойбергеровы Нема» на трехгектарной территории исеенных угодий, со временем ловя ее до 15 гектаров.

Сейчас здесь здесь идут просто идеально, радуются, не сами по себе. Есть свой трактор, насос, содержится крупный рогатый скот и куры, производятся внушительные количества мяса, молока, яиц. Получен хороший урожай хлопка, кукурузы, люцерны, тритикалы — промежуточной кормовой культуры. Перспективы что надо.

— На семейные доходы мне грех жаловаться, — не скрывает Юсуфбой-ака. — Но ведь, как говорится, плохой бог не дает жить. И чтобы не поплыть в такое плохое положение, трудимся с полной отдачей, от души, если хотите. Славы Шермат, Жасурбек и Шухрат в хозяйстве, когда надо, работают от до седьмого пота, хоть до десятого.

А сколько всего у вас детей? — шло в вопрос. — Пятеро. Все парни. Немай преподает в школе. Журмат

парикмахер — золотые руки, к нему чуть ли не со всего района приезжают клиенты.

— Женята? — Одна невестка работает в нашем хозяйстве, другая — врач, две — учительствуют. Пошли по стопам моей любимой, верной полугры жизни Малики, претендующей дедам в средней школе русский язык и литературу. Так что в моей семье читают и знают творчество не только древних и современных поэтов Востока, но и Пушкина, Тютюева...

Малика — идеальная жена. Наверное, именно про таких, как она, говорится в народе: «Ребенок — глина, мать — тончай». Подарила мне крестных толковых сыновей, воспитала в них уважение к общечеловеческим и национальным духовным ценностям, любовь к родине. У нас с ней девять внуков. Пуска. В этом году собирает этот же цифра (являющийся за сухость канцеляризма) в нескольких будущем старейшим дедушкой.

Все двадцать членов большой семьи живут в дружбе и согласии под одной крышей. Младшие искренне уважают старших, слушают их советы и поступают, согласно им. Здесь царит атмосфера взаимопонимания в самом широком смысле этого слова. Даг бог, всем так. А на чем все это основано и держится?

Сын Юсуфбой-ака и Малики-ай Шермат ответил последованию: «Злату-серебру старости нет, рождением — тень».

Фото автора.

Подписано соглашение

Вчера в столичной гостинице «Пойтахт» состоялся «круглый стол» на тему «Перспективы политических партий в Узбекистане», организованный Фондом имени Конрада Аденауэра и Международным центром передовотков журналистов.

В ходе беседы отмечалось, что в скором времени в нашей стране начнется активная подготовка к важному политическому событию в жизни государства — выборам в Олий Мажлис. Значимость этого события еще более возрастает в связи с переходом к двухпалатному парламенту. В новых условиях политические партии вынужде-

ны будут повысить свою активность, искать новые и более действенные формы работы, выработать стратегию и тактику проведения избирательной кампании.

В этом отношении, говорили участники «круглого стола», представляет большую ценность опыт работы политических партий Германии, о котором рассказало в своем выступлении с применением наглядных пособий немецкий политолог Агнес-Мария Кесер.

По завершении «круглого стола» состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве между Фондом имени Конрада Аденауэра и

каждой политической партии Узбекистана.

Во встрече приняли участие и выступили региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии господин Томас Кунце, первый секретарь СДП «Алолат» Тургулнат Даминов, председатель Центральной комиссии по Центральной Азии Ибрагим Гафуров, первый секретарь Центрального совета Национально-демократической партии «Филокорда» Ахтам Туруснов, первый секретарь Центрального совета НДПУ Абдулхафиз Джалалов.

Наш корр.

Не удалась валютные махинации

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сотрудниками отдела по борьбе с валютными и валютными преступлениями при прокуратуре Хамзинского района г. Ташкента пресечена противоправная деятельность заведующего пунктом обмена валюты № 26080916 Ташкентского областного филиала АКБ «Таллабанк» А. Хамраси, который в нарушение установленных правил обмена валюты проконвертировал гражданину Ш. Мамадалиеву только 300 долларов США за 315 000 сумов вместо установленных 800 долларов США, несмотря на наличие в кассе обменного пункта иностранной валюты и шваблета, выписанного на имя Мамадалиева.

Главный администратор гостиницы «Илхис Юлди», родственной в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента, А. Бегматов потребовал от клиента У. Эсанова оплатить услуги за проживание в гостинице в иностранной валюте. Получив от клиента 266 долларов США в качестве средств платежа за оказанные услуги, А. Бегматов выписал квитанцию о получении от У. Эсанова 320 000 сумов (из расчета 1 доллар США за 1 200

сумов) и был задержан. В служебном описи обнаружены квитанции об оплате клиентами оказанных услуг на еще 239 долларов. Заведующий магазином от АОУТ «Олмос» города Гулистана З. Макумова в нарушение действующего законодательства в качестве средства оплаты приняла от покупателя Б. Сафарова 480 долларов США за одну пару серег с бриллиантовым камнем стоимостью 1 226 000 сумов. В ходе проверки было установлено, что данное ювелирное изделие было выставлено для продажи без надлежащего оформления комитетской квитанции, чем также грубо нарушены правила торговли ювелирными изделиями и изделиями из драгоценных металлов.

Вступив в преступный сговор, К. Жураев и П. Каримов использовали иностранную валюту в качестве средства платежа за оказанные торговлю-поверительные услуги. К. Жураев без надлежащего оформления документов, предоставивших право реализации импортных товаров, предоставивших право реализации импортных товаров, без уплаты таможенных платежей и наличия сертификата происхождения товаров 15 ноября 2002 года реализовал гражданину А. Азимову хлопчатобельный «Гольди» производства Республики Беларусь, телевизор

«LG» производства Республики Корея общей стоимостью 777 долларов США, получив при этом 800 долларов США. В ходе доследственной проверки отделом по борьбе с валютными преступлениями при прокуратуре г. Джизака в доме П. Каримова было изъято 19 наименований импортных товаров стоимостью 20 115 000 сумов, ввезенных с нарушением порядка, установленного постановлением Кабинета Министров № 154 от 6 мая 2002 года.

Ниде не работающая и систематически занимающаяся незаконным оборотом иностранной валюты гражданка Г. Шомансурова с целью приобретения валюты для граждан за оказанные услуги брала с каждого по 10 000 — 15 000 сумов. Так, за обмен в интересах гражданки А. Хутарной 1 500 долларов США через пункт обмена валюты при Ташкентском филиале АКБ «Таллабанк» Г. Шомансурова при получении 12 000 сумов была задержана сотрудниками отдела по борьбе с валютными преступлениями при прокуратуре Чиланзарского района.

Отделом по борьбе с валютными и валютными преступлениями при прокуратуре Чиланзарского района пресечена деятельность преступной группы, систе-

матически занимающейся приобретением валютных средств через пункты обмена валюты Ташкентского филиала АКБ «Таллабанк» для последующей реализации гражданам и за оказанные услуги получившим от 5 000 до 10 000 сумов Так. А. Мирзабаров, К. Мамадулов и П. Шомансуров за оказанные услуги по обмену сумов на доллары США от гражданки Т. Купулова получили 10 000 сумов (за конвертацию 1 500 долларов США) от гражданки О. Евсеевой и Э. Бекмуровой — по 5 000 сумов (за конвертацию 1 000 долларов для каждой).

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий по пресечению незаконного оборота валютных средств установлено, что отдельные граждане, не зная общественно полезным трудом, в качестве основного источника дохода избирали деятельность, связанную с незаконной скупкой и перепродажей валютных средств.

Житель города Андижана А. Бобиров Рахимов при незаконной продаже гражданине Н. Уматовой 1 000 долларов США за 1 285 000 сумов в доме № 27 по ул. Хакудаб, принадлежавшем гражданину С. Париеву, был задержан работниками управления по борьбе с валютными и валютными преступ-

лениями при прокуратуре Андижанской области. Еще один житель Андижана — Шахром Рахимов был задержан 23 ноября при незаконной продаже гражданине М. Курбановой 1 000 долларов США за 1 283 000 сумов в доме собственного дома.

Эти факты не единичны. В частности, Б. Айджанов был задержан на территории Центрального рынка Нукуса при продаже гражданину А. Муртазиеву 500 долларов США за 645 000 сумов, а житель Джизака Н. Жалилов — на территории рынка «Куй боiori» при продаже У. Тапбоеву 450 долларов США за 576 000 сумов. Житель Мирзачульского района Бейсенов также был задержан при продаже 70,5 тысячи казахских тенге за 600 000 сумов, в принадлежавшем ему автомобильной марки ВАЗ-21061 были обнаружены и изъяты приговоренные для незаконной продажи 100 долларов США, 66 000 казахских тенге, а также 1 619 500 сумов.

По всем данным фактам возбуждены уголовные дела.

Азамат ЭРАШЕВ, старший инструктор Департамента по борьбе с валютными и валютными преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Кадры XXI века

ВЫУЧИТЬ НА МАГИСТРА

Сегодня в высших учебных заведениях республики готовятся кадры, которые не должны уступать по уровню полученных знаний квалифицированным специалистам из западных стран. Реализуемая Национальная программа по подготовке кадров полностью изменила подходы к образованию, выдвинув на первое место качественные параметры в обучении. Одним из важнейших пунктов в достижении этой цели является информатизация системы образования. На какую ступень здесь следует подняться, чтобы встать вровень с самыми престижными в мире университетами? Ответить на этот вопрос в немалой степени помогает крепнущая интеграция в области образования. Благодаря развивающемуся сотрудничеству отечественных и зарубежных педагогов идет не только интенсивный обмен наработанным опытом. Важное значение имеет практическое применение прогрессивных методик. Знания, полученные во время стажировок, позволяют шире раздвинуть горизонты деятельности не только конкретных педагогов, вернувшихся с новыми идеями после творческой командировки. Они ценны для всех преподавателей, заботящихся о совершенствовании учебного процесса. Вот и отчет заместителя декана факультета МЭО Ташкентского государственного экономического университета Равшана ХУСАИНОВА, недавно вернувшегося из командировки в Великобританию, позволяет ознакомиться с секретами эффективной подготовки высококвалифицированных кадров в этой стране.



— В каком из университетов Англии вам выпало стажироваться и что в нем вас более всего привлекло?

— Университет Центральной Англии (University of Central England in Birmingham) — один из крупнейших в Великобритании. Расположен он во втором по величине городе — Бирмингеме. Здесь обучаются более 30 тысяч студентов со всего мира по очной и заочной форме обучения на 9 факультетах. В университетской программе более 300 курсов в различных областях знаний. Занятия ведут свыше двух тысяч профессоров и преподавателей высокой квалификации.

Одним из крупных и ведущих среди 9 факультетов является бизнес-школа с более чем 4 000 обучающихся студентов. В нее входят 8 академических департаментов, которые предлагают полный спектр базового высшего образования — бакалавриатура и магистратура, а также курсы повышения профессиональной квалификации во всех основных областях бизнеса и менеджмента. Бизнес-школа предлагает гибкость в сочетании учебных дисциплин и исследовательских степеней, позволяя получить звание доктора делового ад-

министрирования (DBA), магистра философии (MPhil), доктора философии (PhD).

— Для нашего уха совсем привычно звучит подобная специализация.

— Но не это самое поразительное. Здесь исследования, консультации и курсы повышения квалификации построены на основе совместного и взаимного сотрудничества с бизнес-индустрией. Причем бизнес-школа реализует свои программы по обучению с различными местными и национальными организациями, эта работа спонсируется различными частными и общественными организациями. Ее профессорско-преподавательский состав состоит из ученых и специалистов высокой квалификации со степенью магистра, многие из которых имеют предпринимательский опыт, то есть работали или работают в бизнесе.

— Бизнесмен-преподаватель... Это для нас новое.

— Сказывают ли на лекциях педагогов такая их разносторонность? — В общем-то они учат тому, что очень хорошо знают сами, опробовав практически. К каждой лекции лектор приносит огромное количество раздаточного материала, это могут быть копии журнальных или газетных статей, распечатки статей из Интернета. Более того, в компьютерных каталогах имеются электронные версии лекций преподавателей, так что студент, пропустивший лекцию по той или иной причине, может свободно пользоваться ими.

Кстати сказать, техническое оснащение аудитория на высоком уровне. Преподавателю даже не приходится писать на доске. В процессе чтения лекции используются слайды в Microsoft Power Point. Студенты имеют распе-

чатанные слайды и по ходу лекции делают пометки на страницах раздаточного материала.

— И что, студенты там вовсе не пользуются учебниками?

— Университет имеет большую библиотеку, оснащенную электронными каталогами. Достаточно ввести в каталог название книги и фамилию автора — и тут же получите номер полки, где она находится. Книга выдается на 2 недели, но срок может быть продлен. Вместе с тем каждый студент по каждому изучаемому модулю в начале семестра на безвозвратной основе получает по одному базовому учебнику.

— Насколько часто обучающаяся молодежь прибегает к услугам Интернета?

— В бизнес-школе имеются компьютерные лаборатории, к которым бесплатный доступ. Кроме этого, каждый студент на период обучения получает в свое пользование «ноутбук», который может использоваться в домашних условиях для подготовки к занятиям. Программы обучения обновляются каждые 5 — 6 лет на основе опроса студентов, их комментариев. Широко используется обратная связь. В этих целях применяются анкеты опроса студентов (через опросные листы), позволяющие улучшить качество учебных программ, убрать непопулярные предметы или добавить новые курсы.

— А что подразумевает, продуктивно ли студент занимается в выделенные для самостоятельной работы 100 часов в семестр?

— Прямой контроль за выполнением самостоятельной работы студентом нет. Однако программа настолько сложна и насыщена, что, не проработав рекомендуемый объем, он не сможет сдать курсовые работы и экзамены.

— При такой постановке учебы, наверное, педагог не перенапрягается?

— На них там лежит такая обязанность: на первых лекциях раздать список необходимой литературы для чтения с указанием веб-сайтов Ин-

тернета. Также объяснить механизм оценки данного модуля: будет ли это письменный экзамен, курсовая работа или тест. Так, они сообщают, что по трем модулям — маркетинговому менеджменту, управлению человеческими ресурсами, организационное поведение — необходимо написать курсовую работу (assignment). По этим предметам раздавали кей-стади (case study) и отдельно к ней объяснение с постановкой задачи, вопроса и объемом слова, со структурой задания (введение, основная часть, заключение) список литературы (библиография) лимит слов (в основном в пределах 3 000 слов) и указание даты и времени (до 12 часов) сдачи работы.

— Подводя итоги, какие есть, на ваш взгляд, преимущества в такой системе обучения?

— Программа обучения построена таким образом, что студенты нацеливаются на большую самостоятельную работу над освоением изучаемых дисциплин, при всей интенсивности учебного процесса — изучение 18 предметов, курсов по модульной системе и написание диссертации. Культура обучения предусматривает тесное взаимодействие преподавателя со студентом. Преподаватель не попускает студента, он является как бы его единомышленником. Студенты приходят на учебу более подготовленными, имеющими стаж работы, с высоким самосознанием, знанием, в какой области хотят получить знания соответственно с высоким требованием к качеству преподавания. Вся инфраструктура учебного процесса — работа библиотеки, круглосуточный доступ к Интернету, обеспечение литературой и раздаточными материалами, незагруженность расписания (одна или две лекции в день) — способствует повышению производительности студента и качеству получаемых знаний.

— Людмила МИХАЙЛОВА.



Планета



СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Прочитано в "Парламентской газете" (Москва)

Проект переброски части стока северных рек в Арал отвечает интересам России

В конце прошлого года по общероссийскому радио несколько раз звучала резкая критика в адрес мэра Москвы Лужкова по поводу того, что он поддержал руководителей среднеазиатских республик, в которых раз наставших на продолжении работ по переброске части стока северных рек в досыхающий Арал. Однако критика этих проектов старательно обходят факты, которые вынуждают и Россию решать проблему Арала. Ведь с его исчезновением усилится континентальность климата на юге Западной Сибири, Южном Урале и прилегающей территории. Но еще более грозная опасность растет со стороны «старшего брата» Арала — Каспия. За двадцать лет уровень Каспия поднялся на два метра. На очереди экологическая катастрофа, в результате которой будут затоплены прибрежные нефть и газеми в Азербайджане. Одно это вызовет в прикаспийских странах потери, во много раз больше, чем вызванные аварией танкера «Престиж».

Неизбежно, закончится ли когда-либо в ближайшем будущем подъем уровня Каспия. По прогнозам климатологов, при глобальном потеплении климата значительно

вырастет количество осадков на широте 60 градусов в Северном полушарии. Именно здесь находятся верховья основных рек бассейна Волги. Геологам известно, что Каспий может занять настолько огромную территорию, что соединится с Аралом и дойдет до Урала. Геологически недавно Каспий подошел к Уральскому горам, а по Предуральскому прогибу соединился с Северным Ледовитым океаном. Именно благодаря этому прогибу и разливу в нем из Ледовитого океана в Каспий попали тюлени... И так, Каспий и Арал в четвертичном периоде, когда на Земле уже распространился человек, были единым бассейном. Это наталкивает на мысль, что следует объединить изучение проблем Арала и Каспия в одно целое и найти экономически эффективный путь их решения. Ввиду того, что уровень Каспия растет, а Арал высыхает, некоторые ученые предлагают перебрасывать воду из Каспия в Арал. Однако это затратный путь. Воду надо поднимать в гору примерно на сто метров и перекачивать на большое расстояние. Соленая вода к тому же не слишком пригодна для нужд населения и хозяйства. Поэтому решить про-

блему переброски вод в Арал можно, на мой взгляд, соединив реки Волжского бассейна с реками другого бассейна так, чтобы избыток вод в Волжском бассейне (части бассейна Каспия) не грозил вздуванием Каспия, а направлялся туда, где и в дальнейшем будет ощущаться водный голод — в Казахстан и далее в Среднюю Азию. Арал можно спасти и при этом получить экономическую выгоду. Короткие каналы должны соединить реки Волжского бассейна по Предуральскому прогибу с рекой Урал и далее с бассейном Арала. По сравнению с проектом переброски речных вод севера Западной Сибири этот вариант проекта не содержит ряда отрицательных моментов, стоимость его в несколько раз меньше, каналы на порядок короче, а вода эта лишняя для Каспия, но так необходимая Аралу.

Если находится покупатель этой «лишней» российской воды, то почему бы ее не продать? Это же возобновляемые ресурсы в отличие от нефти, газа, угля, которые мы так неразумно расходуем.

Вячеслав АЛЕШКОВ, главный геолог Камской судостроительной компании.

Юноши и девушки!

БИЗНЕС-ШКОЛА

при Узбекском государственном университете мировых языков приглашает вас на платные курсы:

- подготовительные курсы для поступающих в вузы. Срок обучения — 7 месяцев;
- курсы изучения иностранного языка (английский, немецкий, французский, испанский). Срок обучения — 3 и 5 месяцев.

«Воскресная школа», подготовка детей 4 — 6 лет к школе (математика, чтение, иностранный язык, логопедические группы). Срок обучения — 7 и 9 месяцев.

Занятия проводятся высококвалифицированными профессорами и преподавателями нашего университета. В ваших интересах занятия проводятся в основном во вторую смену, с 15.00 до 18.00, что дает возможность вам работать или учиться в первой половине дня.

Документы принимаются с 29.01.2003 г.

Форма оплаты — любая. Занятия начинаются по мере укомплектования групп.

За справками обращаться: г.Ташкент, А.Икрамовский район, ул.С.Юсупова, квартал Г-9 «А», ул. С. Юсупова, 21, УзГУМЯ. Телефоны: 75-09-91, 75-89-48.

Внимание организаций и предприятий!

Государственный комитет по архитектуре и строительству
Республиканское управление по организации подрядных торгов (тендеров)

ТАШОБЛФИЛИАЛ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ТОРГ (ТЕНДЕР) по поставке мясных консервов и говядины тушеной.

Срок поставки ежеквартально в количестве:
- I квартал — 10 контейнеров (412 800 банок по 400г);
- II квартал — 10 контейнеров (412 800 банок по 400г).

Поставка на условиях «СIP» (Ташкент). Продукция должна иметь Инвайс-счет-фактуру, сертификаты Республики Узбекистан; соответствия, СТ-1 происхождения продукции, ветеринарный

Заказчик: ООО «Farmakot», расположенное по адресу: г.Ташкент, ул.У.Насыра, 22.

Закупка будет осуществляться за счет собственных средств ООО «Farmakot» (в течение 90 банковских дней после поступления товара).

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь необходимые профессиональные и технические квалификационные данные, обладать финансовыми средствами и другими материальными возможностями, надежность, опытом, репутацией, обладать гражданской правоспособностью и правомочиями на заключение договора (контракта).

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Ташоблфилиал Республиканского управления по организации подрядных торгов (тендеров) по адресу:

г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн.: 400, 411.

Стоимость одного комплекта тендерной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн.: 400, 411. Телефон 144-91-20, факс 144-01-42.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул.У.Насыра, 22.

Новый журнал

Дизайн для всех

Эльвира ХАЛИУЛИНА.

Дизайну уже без малого два века, но как отдельный вид искусства его стали выделять сравнительно недавно, да и то с оговорками. И кому, как не специалистам, вменяться в сей спор и прояснить суть вопроса. Тем более что буквально на днях у них появился свой «булор» гласности — журнал «Технологии и дизайн». Это первое такого рода издание в Узбекистане.

Новорожденный журнал будет освещать технологии в сфере оборудования, производства, строительства, архи-

тектуры, полиграфии, моды, рекламы. Плотный номер уже вышел в свет, его презентация состоялась на днях в гостинице «Узбекистан». Присутствие отметились подобными изданиями в наши дни и выразили благодарность ее основателям — учредителям и главному редактору Юлиане Уйчиной. «Технологии и дизайн» будет выходить ежеквартально в тираже на 68 страницих страницах. Кстати, информация журнала предназначена не только для специалистов, а рассчитана на широкий круг читателей.

В рамках проекта Всемирного банка ГРУППА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «URBAN TRANSPORT» и РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ «УЗТРАНССАНОАТ» объявляют конкурс на замещение вакантных должностей

Для ГПП «URBAN TRANSPORT»:	Для вновь создаваемого лизингового предприятия «Узтранслизинг»:
<ul style="list-style-type: none"> главный бухгалтер; юрист-консульт — индивидуальный консультант. 	<ul style="list-style-type: none"> директор; руководитель договорного отдела; руководитель отдела кредитного анализа и финансового контроля; главный бухгалтер; руководитель отдела технической поддержки.

Заявления принимаются в течение 15 дней с момента публикации объявления.

Наш адрес: 700128, г.Ташкент, ул.А.Кадирий, 35.
Телефоны для справок: 41-16-17, 144-61-56, факс 144-90-92.
E-mail: uutp@sarkor.uz

Швейцарский проект

«Сейсмодар» — так называется выставка произведений отечественных мастеров искусств, организованных Швейцарским бюро по сотрудничеству при посольстве этой страны в Республике Узбекистан и Академией художеств этой страны. Открылась выставка в Центральном выставочном зале и продлится почти до конца февраля. Экспозиция сформирована из собранных дирекцией художественных выставок академии, галереи Национального банка и частных коллекций нашей страны. В нее вошли произведения искусства, созданные в конце XX века, отражающие чувства и настроения, являющиеся общественными и личными событиями, происходившими в те годы. В них отразились также прогрессивные изменения, связанные с обретением свободной творческой, цдан на изучение подлинной истории узбекского народа, начиная с первых лет независимости.

Сергей САВЧУК-КУРЬЯНОВ.

КАЧЕСТВО МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

Компьютеры TS-Technology на базе процессоров Intel® Celeron™ и Intel® Pentium® 4 воплощают приверженность компании идее предоставления корпоративным пользователям лучшей продукции, основанной на принципах создания которой — снижения стоимости ее эксплуатации

...Лучший выбор

TS-Technology — ЭТО первый отечественный производитель, имеющий многолетний опыт серийного производства

Для государственных организаций и учреждений действуют льготные цены

г.Ташкент, пл.Хамиды Алимджана, столичный бизнес-комплекс, зап.сторона, офисы 29-30
Тел. (998 71) 137-72-91
Факс (998 71) 137-72-92, 138-73-25
e-mail: sales@tstech.uz

НАШИ ПАРТНЕРЫ:

«Савити» 46-53-26, «Computer-city», 133-05-00, 136-07-79, 136-07-95, «КомТек» 139-12-23, 139-44-93, «UZRAC» 114-63-40, 114-63-41, «Плюс» 144-39-39, Салон «Самсунг» 173-21-31, 53-23-26, «Иде-выпек» 162-70-12, «TAT Group» 88-83-89, 87-97-64, «NANAAN» 133-69-87, 55-27-10, 133-30-58, «МУНО» 74-94-55, 137-63-67, «Teleset Alfa» 53-49-32, 53-61-47, г. Фергана, Торговый дом «Тугушев и Ко» (3732)24-13-13, 24-31-80, 24-37-80, 24-43-50.

Вся TS-Technology является зарегистрированной торговой маркой Intel, которая Intel Inside Pentium и Celeron являются товарными знаками Intel Corporation или его филиалов в США и других странах.

К фестивалю «Шарк тароналари»

РЕГИСТАН В ОЖИДАНИИ ФЕЕРИИ

Самарканд, ставший колыбелью мировой культуры, живет ожиданием удивительного праздника — международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари».

Рустам БАБАМУРАТОВ.

В зботах и проблемах города фестивальная тема присутствует постоянно. Сердцем фестиваля «Шарк тароналари» стал архитектурный ансамбль Регистан.

на, в концертном комплексе «Мароканд», на водной акватории. В дни фестиваля царюющая музыка Востока будет звучать в показательных программах участников.

Самые популярные и комфортабельные гостиницы Самарканда «Афросиаб», «Самарканд-центр», «Зарфишан» готовятся к фестивальному дню во всеоружии современного сервиса.

Дирекция фестиваля «Шарк тароналари» и городские власти

готовят для участников и гостей уникальную культурную программу. В нее войдет знакомство со всеми шедеврами средневековой архитектуры, всемирно известным центром паломничества — мемориальным комплексом Аль-Буари, мавзолеем Аль-Мотриди.

До волшебной самаркандской музыкальной феерии осталось полгода. Но фестиваль уже зримо присутствует в городе, сердца жителей которого он так крепко покорило.

ВЫСТАВКА

«Лучше гор могут быть только горы» — тема фотовыставки, развернутой в столичном Центре современного искусства.

Съемка в горах — как подвиг. Приходится подчас карабкаться по кручам, висеть над обрывом, чтобы заснять нечто особенное, зафиксировать своеобразное сочетание вершин и облаков.



Горы, как их видим фотхудожники

Тамара ВАСИЛЬЕВА.

В черно-белых работах Владимира Соколова, Павла Шедова, Александра Шелелина зритель видит массу неожиданных пейзажей.

Эта серия мастера вызывает восхищение коллег-профессионалов. Как всегда, интересны емкие работы Константина Миняйченко.

Жаль, что каждую серию сопровождает лишь только имя мастера. По мнению многих посетителей, они могли быть дополнены, оживлены для углубленного восприятия зрителем поэтическим словом.

Жаль, что каждую серию сопровождает лишь только имя мастера. По мнению многих посетителей, они могли быть дополнены, оживлены для углубленного восприятия зрителем поэтическим словом.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ

У февраля, пожалуй, больше синонимов, чем у других месяцев года. Он бокогер, сечень, снежень, лютой, двулкий Янус.

В конце зимы

Афанасий ЛЕСНЯК.

Но есть «расписание» природы, то есть фенологические закономерности, которые остаются постоянными, иногда с небольшими расхождениями локального характера.

рытий. По берегам Сырдарьи чинно ходят серые и черные вороны, много грачей, они ищут мороженых в тонкий ледок лягушек.

Февраль капризен, то вдруг «прикинется» январем, то окажется настоящим мартом. На юге республики, в субтропиках, в Сурхан-Шерабадском бассейне в этом месяце всегда можно найти полевые и предгорные цветы.

В полдень, когда с неба сходят снежные и дождевые тучи, в Южных Кызылкумах прогреваются стороны барханов, об-

Зимоспящие животные еще не выходят «в свет»: ежики ушастые в дреме, как и сони, медведки, барсуки и сурки.

НА СНИМКЕ: южные склоны в первый день февраля в окрестностях Янгйабада. Фото автора.



ПОСЛЕ ХАШАРА — ВСЕ У САМОВАРА

Удивительный чудо-самовар уже более 80 лет красуется в музее имени Хамрокула Турсункулова, что в махалле «Марказ» ширкатного хозяйства Янгйольского района.



Ирина СЕРЫХ, ира кор.

Высотой с человеческий рост, с красивой старинной отделкой, с витиеватым изогнутым носиком, привезенный из Тулы

в начале XX века, медный самовар по праву стал местной достопримечательностью. А попал он в краеведческий музей не случайно.

Однако «старшему брату» чайника еще рано уходить на заслуженный отдых. И сегодня он востребован жителями махаллы.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

КОНЦЕРТ

Когда песня трогает душу? Если и слова, и музыка прекрасно дополняют друг друга, не оставляя слушателя равнодушным.

Произведения зазвучали на встрече в Союзе композиторов, организованной музыкально-поэтическим театром «Золотые ворота» с участием известных поэтов, композиторов и украинского фольклорного ансамбля «Джерело».

В СОДРУЖЕСТВЕ МУЗ

Владимир ДОЛБНЯ.

Неудивительно, что еще до открытия встречи в зале зазвучали песни. Под аккордеон Рауфа Усманова участники ансамбля «Джерело» исполнили украинские песни.

Украинском языке. Каждый из участников ансамбля «Джерело» (руководитель Татьяна Кужамьярова) сумел проявить индивидуальные вокальные способности и в слаженном хоровом пении.

Непринужденность и раскованность, обилие людей, близкая по духу и любви к искусству, превратили эту встречу в таковую, где свои таланты могли проявить все участники.

ВНИМАНИЕ! Руководителям совместных предприятий, осуществляющих деятельность в Республике Узбекистан, государственных и негосударственных учреждений, акционерных обществ, учебных заведений и частных фирм.

Вам необходимы переводчики-референты со знанием китайского, японского, корейского, греческого, фарси, арабского, итальянского, турецкого, иврита, индонезийского, африканес, урду, малайского и индийского языков?

ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ, И МЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОМОЖЕМ!

УЗБЕКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МИРОВЫХ ЯЗЫКОВ — единственное учебное заведение, в котором изучается более 20 иностранных языков, — окажет содействие в решении многих проблем.

Просим предоставить сведения о требованиях, предъявляемых к уровню квалификации, и информацию о возможностях предоставления льгот молодым специалистам (обеспечение жильем, дополнительная оплата, организация отдыха и другое).

Наш адрес: 700138, г.Ташкент, А.-Икрамовский район, ул.С.Юсупова, квартал Г-9 «А», дом 21 «А». Телефоны для справок: 75-89-48, 75-09-91.

ЧПКП «Сервис Ирринт Монтаж» Яккасарайского района г.Ташкента, код ОКПО 18520875, ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

ООО «FAYZ SITI» зарегистрированное в Мирзо-Улукбекском районе г. Ташкента, доводит до сведения своих кредиторов об уменьшении уставного фонда на 29150,0 тыс. сумов.

Коллектив холдинговой компании «Узельдэмаши-холдинг» выражает искреннее соболезнование генеральному директору ООО «ТТЗ-Бухаратецентр» И.Г.Хайдарову по поводу кончины его матери ГУЛЯМОВОЙ Халимы-ям.

КОНКУРС ФОТОЦИФЛЮК

Лилия СТРУННИКОВА.

Красота — страшная сила, которая потрясает до глубины души. Видимо, исходя из этого определения вы, дорогие читатели, достигли успеха, чтобы выразить свои глубокие чувства по поводу. Что ж, поучилось неплохо. По крайней мере, с вашей точкой зрения согласится многие.

И к шилькам стать желаю с детства привыкаю. Только мама — на работу, У меня одна забота: Как в тудях моющих не унасть.

В них на свидание понасть! — выдвигает свою версию Мария Кураксина. Довольнась со своим предложением и постоянный член нашего шуточного марафона Любовь Викторовна: «Подобудите на меня, До чего я хороша!»



Чтоб увидеть все смогли, Встала я на кабуки. Не удержался от комментариев и представители сильного пола. Один из них, Бахтиер Алимов, почти что пропел в трубку: «Опять от меня сбежала Последняя электричка, И я на шильках Иду домой по привычке».

рашенные к солнцу. Сороки хорошо ориентируются и в таких местах подкарауливают пролетающих ящеров, выбирающихся погостить из зимних ук-

Вниманию руководителей, оптовых потребителей природного газа Республики Узбекистан, имеющих прямой выход на магистральные газопроводы АК «Узтрансгаз»!

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗТРАНСГАЗ» сообщает, что в соответствии с прейскурантом цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан, от 29.01.20003 г. за № 19-03-РУ-13-2003 г. цена на газ, поставляемый оптовым потребителем Республики Узбекистан, с 1 февраля 2003 года устанавливается 15000 сумов за 1000 куб.м с учетом НДС.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), М. ГОРОВО, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), А. КАЙПБЕРГЕВОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образование и здравоохранение — 133-38-01 Культура, духовности и просветительства — 133-67-55 Регионов и связи с читателями — 136-09-67 Новостей — 133-95-01 Секретариат — 133-28-49 Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz